

重点项目看进展 ⑦

打造百亿园区 杨凌预制菜产业“陕”亮启航

记者 万英俊
今年中央一号文件首次明确提出“培育发展预制菜产业”，为其蓬勃发展注入了强劲动力。杨凌作为发展现代农业的“国家队”，发展预制菜产业是履行国家使命的重要之举，也是紧抓“风口”、逐浪“蓝海”的现实之需，更是推动乡村振兴和农业农村现代化的关键之要。

走进陕西预制菜科技产业园项目建设

现场，塔吊不停运转、机器阵阵轰鸣、工程车辆来回穿梭、施工人员紧张作业……工人们用热情和汗水坚守在各自岗位，抢工期、抓进度、保质量，呈现出一派热火朝天的建设景象。

“项目一期1、2号厂房已经建成，3-4号厂房已经封顶，5-6号厂房已经完成主体建设。项目二期已经完成7-8号厂房的地基处理及桩基施工，目前正在进行厂房及综合楼土方开挖作业，宿舍楼地基处理素土挤密桩施工。”现场负责人表示。

陕西预制菜科技产业园项目由富春控股集团网营物联（杨凌）有限公司和陕西面食产业发展促进会共同建设运营。项目占地350亩，总建筑面积25万平方米，总投资13亿元，主要建设陕西最大的陕菜预制菜及面食产业基地及相关配套设施。该园区立足食品安全和大健康发展目标，通过预制菜标准化、工业化生产，形成一、二、三产业融合发展，努力将园区打造成年产值100亿元的预制菜产业园区，形成陕西乃至西部地区具有较强影响力的预制菜产业高地。

“目前陕西秦吼食品、西安缘聚食品、咸阳秦



鸿食品、西安十二少餐饮、陕西美碗飘香食品、陕西五丰尚食和陕西科仪阳光检测等7家企业计划入驻。投产后，可提供劳动岗位600个，预计第一年产值5亿元；二期计划总投资5亿元。全部建成运营后，预计年产值可达20亿元。”现场负责人告诉记者。

近年来，杨凌下大力气围绕产业链布局创新链，推动产业集群茁壮成长、蓬勃发展，区内聚集了加拿大麦肯食品、新希望本香集团、竹园村食品、秦宝牛肉、圣桑食品等一批国际国内知名品牌，为预制菜全产业链发展提供了良好的基础。

下一步，杨凌示范区将整合推进以陕西预制菜科技产业园、新希望肉制品加工园、秦宝牛肉科技产业园、竹园村豆制品生产基地、麦肯马铃薯制品等为代表的五大园区，打造以刘一泡泡馍、谭家甑糕等陕菜为主打的一批拳头产品。力争到“十四五”末，杨凌预制菜企业达到100家，年产值突破100亿元，基本建成全省预制菜产业高质量发展的核心科技示范园区，为预制菜产业联农带农融合发展提供“杨凌模式”。

杨凌全力打造西北一流农副产品集散中心

记者 万英俊
日前，记者在富春控股集团网营物联（杨凌）供应链运营中心项目看到，一期入驻企业陕西日进出口公司、陕西为禾而来供应链管理有限公司的厂房里，工人们正在熟练地进行分拣、打包作业，现场一片火热景象。

“目前，一期已建成投用，已有陕西日进出口公司、天然气公司、为禾而来、陕菜预制菜科技产业园等企业和项目入驻园区。二期正在进行紧张施工。”现场负责人告诉记者。

网营物联（杨凌）供应链运营中心项目是由示范区管委会与富春控股集团在2018年沪—陕合作项目推介会上签约的重大产业项目，是省、示范区、杨陵区政府支持的重点建设项目。该项目占地350亩，总投资额15亿元，目前已投资8亿元完成了一期建设。二期总投资约7亿元，主要建设冷链仓储区、供应链运营区、线下展销功能区、电商办公与数据服务区等四大板块。

在项目二期施工现场，工人们顶着烈日抢抓工期，加紧进行钢筋绑扎、模板支设等基础施工作业，建设工地一片繁忙。

“项目建成运营后，将成为富春集团规模最大的农副产品集散中心。预计年营业收入可达17.6亿元，年税收贡献7800万元，带动就业1500余人。”



现场负责人表示。

该项目依托大西安丝路桥头堡的核心区位和杨凌示范区的区域产业定位，以农副产品为基础，以网营物联全国供应链渠道为抓手，将构建西北地区规模最大的农副产品集散中心，并提供供应链金融服务。项目全部建成运营后，将依托于网营物联智能仓储配送体系，打通中国西部仓储配送的“毛细血管”，通过搭建西北五省“一站式”物流服务平台，成为国内一流的商流、物流、资金流和信息流的全渠道聚集中心。

近年来，杨凌示范区不断延伸特色农业产业发展链条，着力打造陕西省（杨凌）农产品加工贸易示范园，建成了杨凌综合物流园，加快打造现代物流仓储产业集群，提升物流枢纽和农产品仓储发展能级，以物流仓储高质量发展支撑产业链、产业集群和开放型经济实现跨越式发展。

示范区代表团赴北京参加陕西—京津冀招商考察活动

6月30日，由中国国民党革命委员会中央委员会、陕西省人民政府主办的陕西—京津冀重点产业合作恳谈会在北京召开，示范区党工委委员、管委会副主任刘仲山带队赴北京参加活动，并推介杨凌投资环境和自贸片区建设发展情况。示范区投资促进局、市场监管局负责同志参加会议。

刘仲山在推介中表示，杨凌示范区是我国首个国家级农业高新技术产业示范区，肩负着以科技创新引领干旱半干旱地区现代农业发展的国家使命，享有“中国农科城”和“旱区种业硅谷”的美誉，在“区位、政策、创新、开放、环境”五个方面形成了自己独特的优势，杨凌借助农业自贸区制度创新优势，已探索出农业贸易的新模式、新通道、新业态，竭诚欢迎各位企业家围绕农业贸易、产能、金融等领域与杨凌广泛开展合作。

活动期间，刘仲山还随陕西省代表团一同考察了中国生物技术股份有限公司、华大九天科技等重点企业。

（杨凌示范区投资促进局 供稿）

杨凌示范区投资环境推介会在以色列举办

6月28日，杨凌示范区以色列投资环境推介会在以色列沿海名城阿什凯隆市举办。AZROM、Haifa Group、Metzer、Rivulis plastro、Agam greenhouse energy systems、Munters、Pelemix、Ginegar、Evenproduct、Plant ditech等以色列设施农业、节水灌溉、农业机器人、蔬菜育种领域20余家知名企业和创新企业负责人50余人参加了推介会。

推介会上，中以欧（西安）科技有限公司创始人兼CEO赵军旗就杨凌示范区基本情况、投资环境、产业基础、农业国际交流合作、杨凌农高会等相关情况进行了推介。

杨凌示范区是中国第一个农业高新技术产业示范区，是上合组织农业技术交流培训示范基地所在地，是中国杨凌农高会永久会址所在地，拥有中国唯一的农业特色自贸片区和综保区。赵军旗在推介中介绍，杨凌示范区先后在中国18个省份建立了农业科技示范基地，同60多个国家建立了农业合作关系，已经成为中国农业科技的重要策源地和示范基地、中国农业国际合作交流的重要窗口和平台。

杨凌示范区希望依托其自身的优势和平台，加强与以色列在农业科技交流、产品展示交易、产能贸易合作等方面的进一步合作。诚挚邀请相关机构和企业家参加杨凌农高会并赴杨凌示范区考察交流。

会议还举行了“一对一”洽谈活动，重点围绕农业技术交流、产能贸易等领域的合作意向和合作诉求开展沟通交流。部分参会企业表示，中以同为农业科技强国，中以合作市场前景广泛，愿以杨凌示范区的优势平台积极开展农业领域合作，推动更多的以色列农业技术、产品通过杨凌示范区走进中国市场、走向上合组织国家。

此次活动由杨凌示范区管委会主办，杨凌示范区产业投资促进局、中以欧（西安）科技有限公司承办。

今年以来，为推进投资促进工作成效和招商引资项目质效，杨凌示范区扎实落实招商引资“九项行动”方案，深入实施品牌行动，加大城市形象宣传、品牌故事传播、平台功能推介。全年计划举办境内境外、线上线下主题推介和投资促进活动100场。

（杨凌示范区投资促进局 供稿）

杨凌：“证照联办”打造政务服务新模式

记者 米蓓 日前，杨凌示范区市场监管局、行政审批局联合印发通知，在全区推行营业执照和公共场所卫生许可“证照联办”，进一步打造“审批更少、效率更高、服务更优、群众获得感更强”的营商环境。

“证照联办”改革聚焦解决企业和群众办事多头跑问题，通过整合部门行政审批资源，在营业执照和公共场所卫生许可推行“一窗受理、内部流转、同步审核、统一出件”的集约化服务模式，实现同一市场主体只需到一个窗口申请，提交一套材料，即可一次性办妥营业执照和公共场所卫生许可证，最大程度减少办事环节和等待时间，降低市场主体非经营性成本，提升全流程办事体验。

据悉，示范区市场监管局在政务服务中心设立“证照联办”窗口，通过优化审批流程，压缩审批时限，实现“一件事一次办”。据统计，改革前企业和群众办理此类证照需要跑3个部门，改革后在政务中心最多跑一次即可办结。

“下一步我们将聚焦企业所需、群众所盼，在先行试点的基础上，逐步将更多告知承诺制经营许可纳入联办事项，进一步提升市场主体准入准营便利化水平，努力打造全省一流营商环境，助力示范区经济高质量发展。”杨凌示范区市场监管局审批分局局长蒋团谋表示。